

新时代，这座丰碑持续激发崇德向善磅礴伟力

●新华社记者

“60年来，学雷锋活动在全国持续深入开展，雷锋的名字家喻户晓，雷锋的事迹深入人心，雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。”习近平总书记近日对深入开展学雷锋活动作出重要指示。

今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。60年，从一个人到几代人，从一个人到全社会——神州大地上，人们听他的故事、读他的日记，学雷锋、当雷锋已成为广泛的思想共识和行动自觉。一个民族持续追求向上向善的力量，将崇高的理想信念和道德品质追求转化为具体行动坚持，是雷锋精神永不褪色的密码。

传承

“实践证明，无论时代如何变迁，雷锋精神永不过时。”习近平总书记的重要指示，深刻阐明了雷锋精神的永恒价值，为新时代更好弘扬雷锋精神提供了根本遵循。

深深关切，指引方向。赓续传承，生生不息。历史的指针，回拨到20世纪60年代。辽宁省抚顺市一储蓄所内，一个名叫雷锋的普通战士开办了一张存折，把自己省下的津贴存起来，然后多次向社会捐赠。他牺牲时，存折里还有100元。

2010年，雷锋生前所在部队北部战区陆军第79集团军某旅“雷锋班”倡议，以雷锋生前未支取的100元存款为基础，续存“雷锋存折”。

启动仪式当天，部队官兵、企事业单位、退休老人、中小學生纷纷前来捐款。当年为雷锋办理存款手续的王玉珍老人动情地说：“看到这么多人来捐款，我觉得雷锋从没离开。”

如今，“雷锋存折”累计接受捐款200余万元。从支援国家建设到援助抚顺市留守儿童之家，从云南抗旱救灾到青海玉树抗震救灾……翻看“雷锋存折”的收支明细，累计已有近140万元的善款涌向各地，所有捐款的署名只有一个——“雷锋”。

时光流逝，雷锋始终在我们心中；时代变迁，雷锋精神历久弥新。

60多年前，雷锋乘火车出差，看到列车员十分忙碌，他就主动帮忙擦地板、擦玻璃，给旅客倒水、帮妇女抱孩子、给老人找座位……有了“雷锋出差一千里，好事做了一火车”的赞誉。

60多年后的今天，以“雷锋”命名的K95/96次列车仍在飞驰。“‘雷锋号’已续写了几十本‘雷锋日记’，记录旅途中发生的4万余件好人好事。”“雷锋号”列车第60位列车长黄莹莹说，如今他们在车报栏张贴了雷锋标识、车队二维码和当班列车长电话，旅客只要有需求，扫描二维码或拨打电话，都可以在第一时

间得到回应。

弘扬

习近平总书记对新征程上更好弘扬雷锋精神提出明确要求，强调要“不断发展壮大学雷锋志愿服务队伍，让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风”。

谆谆教诲，凝心聚力。凡人微光，点亮心灵。2023年新学期开学第一天，湖南省长沙市望城区黄金派出所民警来到湖南师大附中星城实验学校，将一面印有“雷锋精神、拾金不昧”的锦旗送给初二学生熊楷桢。

从2022年起，望城区的青少年学生有了一个共同的名字——“雷小锋”。开学前，080572号“雷小锋”熊楷桢捡到一部手机，立即交到派出所，并婉拒了失主酬谢。

“捡到手机归还失主，是我应该做的。平时学校和老师就教育我们要向雷锋叔叔学习，我也常常提醒自己，要做一名真正的‘雷小锋’。”熊楷桢说。

青少年的小小善举，是学习雷锋人人可为、处处可为的缩影。2019年5月2日清晨，抚顺新宾满族自治县南杂木镇新城路南侧一幢7层居民楼起火，惊醒的居民慌张地在窗口呼救。

在消防车尚未赶到的危急时刻，正在不远处进行外墙施工的兰郡泽立刻叫上父亲，将自家吊车开过来。由于浓烟阻挡视线，兰郡泽只能根据父亲的手势艰难地把吊篮靠准窗口，成功救出14名被困居民。

雷锋精神聚是一团火，散是满天星。

作为雷锋的第二故乡、雷锋精神的发祥地，抚顺用60年的坚守，筑起一座“雷锋城”。“在‘雷锋城’长大的人，要做雷锋的传人。”2021年1月，兰郡泽在青年中发起成立了“吊车侠爱心志愿服务团队”，团队不断发展壮大，成员从最初的7人已增加到如今的58人。

在雷锋故乡长沙，长沙远征驾校负责人张建明坚持资助符合相关规定、家境困难的残疾人学开车，使他们出行更便利、生活半径更大、就业创业门路更宽。很多受助学员也积极参与公益活动，其中“85后”汤俊杰创办了“新村阳光志愿服务中心”，带领上百名志愿者做“雷锋传人”。

截至2022年末，我国注册志愿者已逾2.3亿人，志愿队伍总数达135万个，志愿项目总数1010万个，记录志愿服务时间超过52亿小时。

拼搏

习近平总书记强调，“新征程上，要深刻把握雷锋精神的时代

内涵”“让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量”。

殷殷嘱托，催人奋进。精神伟力，超越时空。

“蒋佳恒！”

“到！”

“这支冲锋枪是雷锋老班长生前使用过的，我现在把它传给你，希望你传承精武本色，永葆冲锋姿态……”

2月16日，“雷锋班”举行新战士入班仪式，下士蒋佳恒从“雷锋班”第27任班长车振华中接过雷锋的枪，成为“雷锋班”第247名战士。他身后，雷锋古铜色塑像熠熠生辉。

在“雷锋班”，新兵第一堂课设在雷锋纪念馆，第一首歌学的是《学习雷锋好榜样》，第一本书看的是《雷锋日记》……一人一事、一曲一咏，雷锋精神浸润新战友心田，更让他们坚定了新时代新征程上，把个人追求融入为党和人民事业奋斗中的决心。

雷锋曾在日记中写道：“如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地？如果你是一线阳光，你是否照亮了一分黑暗？如果你是一颗粮食，你是否哺育了有用的生命？如果你是一颗最小的螺丝钉，你是否永远坚守在你生活的岗位上……”

字里行间，彰显雷锋精神超越时空的时代价值。

1990年，为了看懂进口设备原版说明书和相关资料，更好地掌握设备性能，抚顺石化工程建设有限公司一名普通钳工刁克剑拿起词典，对着图纸一字一句阅读。30多年，他刻苦自学专业知识和外语，不放过任何一个学习交流的机会，仅词典就购买使用了十几部。如今，刁克剑已成为微电子领域专家，可以用英、法两种语言和国外同行进行技术交流，每两到三年还研发出一项科技成果，其中14项达到世界或国内先进水平、6项填补国内空白。有人问他是什么支撑着他做这些，刁克剑的回答是：“抚顺是‘雷锋城’，我要像雷锋那样，干一行爱一行、专一行精一行。”

从抚顺到长沙，都有以“雷锋”命名的社区、岗亭、班组、团队……这是特有的城市符号，这是一颗颗永不生锈的螺丝钉，这是雷锋精神深入人心的生动注脚。

“雷锋是时代的楷模，雷锋精神是永恒的。实现中华民族伟大复兴，需要更多时代楷模。”习近平总书记的号召，唤起亿万人奋斗与坚守。新时代，雷锋精神是持续激发崇德向善的磅礴伟力；新时代“雷锋”，在新征程上顽强拼搏，汇聚起共和国奔腾向前的时代潮流！

（记者曹智 陈俊 梅世雄 苏晓洲 高爽 谭响）（新华社北京3月4日电）

切实把党的二十大精神落实到位

（上接一版）要深刻把握中国式现代化理论和全面建设社会主义现代化国家战略布局的关系，深刻理解全面建设社会主义现代化国家战略布局的科学性和必然性。要深刻认识实现全面建设社会主义现代化国家各项目标任务的艰巨性和复杂性，增强贯彻落实的自觉性和坚定性。要整体把握新时代新征程党和国家事业发展的目标任务、战略部署、重大举措，紧密结合本地区本部门具体实际制定好、实施好贯彻落实的具体方案、具体举措，切实把党的二十大精神一项一项、一步一步落实到位。

把党的二十大精神画的宏伟蓝图变成美好现实，需要各级领导干部担当作为。各级领导干部要以身许党、夙夜在公，以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责。要积极营造有利于干事创业的良好环境，敢于为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰、善于发现、培养、使用敢担当善作为的干部，着力消除妨碍干部担当作为的各种因素，让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风。必须发扬斗争精神，积极应对各种风险挑战，依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，开局关乎全局，起步决定后程。时间不等人、机遇不等人、发展不等人。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，自信自强、守正创新，锐意进取、顽强拼搏，扎实推进中国式现代化建设，为实现党的二十大确定的目标任务而共同奋斗。

（新华社北京3月2日电）

十四届全国人大一次会议在京开幕

（上接一版）取得历史性成就。习近平总书记深刻阐述全面依法治国一系列重大理论和实践问题，习近平法治思想为新时代全面依法治国、加强和改进立法工作提供了根本遵循。

说明指出，修改立法法是新时代加强党对立法工作的全面领导，通过法治保证党的路线方针政策和决策部署贯彻执行的基本要求；是新时代坚持和发展全过程人民民主，通过法治保障人民当家作主的客观要求；是新时代推进全面依法治国、依宪治国，建设社会主义法治国家的重要举措；是总结新时代正确处理改革和法治关系的实践经验，更好坚持在法治下推进改革和在改革中完善法治相统一的现实需要。立法法修正草案共37条。一是完善立法的指导思想和原则；二是明确合宪性审查相关要求；三是完善立法决策与改革决策相衔接、相统一的制度机制；四是完

善全国人大及其常委会的立法权限、立法程序和工作机制；五是适应监察体制改革需要补充相关内容；六是完善地方性法规、规章的权限和程序；七是完善备案审查制度。

会议经过表决，通过了十四届全国人大一次会议关于设立十四届全国人大专门委员会的决定，通过了十四届全国人大一次会议关于十四届全国人大专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选的表决办法，通过了十四届全国人大宪法和法律委员会主任委员、副主任委员、委员名单，通过了十四届全国人大财政经济委员会主任委员、副主任委员、委员名单。

在主席台就座的还有：马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘鹤、刘国中、许其亮、孙春兰、李书磊、杨晓渡、何卫东、何立峰、张义侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、胡春华、袁家军、黄坤明、

刘金国、王小洪、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、白玛赤林、魏凤和、王勇、赵克志、周强、张军、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、万钢、何厚铨、卢展工、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、苏辉、辜胜阻、刘新成、邵鸿、高云龙，以及中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民等。

香港特别行政区行政长官李家超、澳门特别行政区行政长官贺一诚列席会议并在主席台就座。

十三届全国人大常委会委员列席大会。出席全国政协十四届一次会议的政协委员列席大会。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

公告

原白城市兴佳工贸有限责任公司：

姓名：刘立臣，性别：男，出生日期：1971年12月3日；姓名：梁桂荣，性别：女，出生日期：1956年9月15日。

原白城铁路直属建筑工程段：

姓名：吴国泉，性别：男，出生日期：1965年11月12日。

原白城铁路五家户砂石场：

姓名：刘立成，性别：男，出生日期：1946年9月28日。

原白城市铁路地下商贸城：

姓名：卢英杰，性别：女，出生日期：1949年12月12日；姓名：王淑梅，性别：女，出生日期：1953年10月29日。

原白城铁路分局普教委劳动服务公司：

姓名：牛玉香，性别：女，出生日期：1948年4月15日；姓名：赵福洁，性别：女，出生日期：1963年6月18日；姓名：高凤侠，性别：女，出生日期：1964年4月8日；姓名：徐彤辉，性别：女，出生日期：1969年7月14日。

原大安北医院劳动服务公司：

姓名：莊晓红，性别：女，出生日期：1963年9月20日。

原白城市惠达服务中心：

姓名：崔丽苹，性别：女，出生日期：1968年9月13日；姓名：刘雅芬，性别：女，出生日期：1969年2月5日；姓名：尤凤云，性别：女，出生日期：1962年4月11日。

原白城集兴工程建筑安装有限责任公司：

姓名：陈俊平，性别：女，出生日期：1953年7月3日；姓名：程友君，性别：男，出生日期：1957年8月15日；姓名：范广学，性别：男，出生日期：1959年9月18日；姓名：李 强，性别：男，出生日期：1972年6月28日；姓名：李书红，性别：女，出生日期：1957年10月26日；姓名：刘会侠，性别：女，出生日期：1954年1月3日；姓名：王桂清，性别：女，出生日期：1946年2月1日；姓名：王庆丰，性别：男，出生日期：1952年2月8日；姓名：魏 国，性别：男，出生日期：1957年2月23日；姓名：吴柏和，性别：男，出生日期：1956年11月9日；姓名：徐光明，性别：男，出生日期：1953年9月26日；

姓名：许淑云，性别：女，出生日期：1948年6月13日；姓名：杨 岩，性别：女，出生日期：1962年10月30日；

姓名：张海龙，性别：男，出生日期：1975年3月7日；

姓名：张淑芝，性别：女，出生日期：1958年1月21日；

姓名：周永吉，性别：男，出生日期：1956年4月8日；

姓名：周玉芝，性别：女，出生日期：1955年7月27日；

姓名：单宝龙，性别：男，出生日期：1973年5月2日；

姓名：姜 宇，性别：男，出生日期：1974年11月1日；

姓名：李晓光，性别：男，出生日期：1973年1月16日；

姓名：王淑晶，性别：女，出生日期：1976年6月27日；

姓名：朱长志，性别：男，出生日期：1974年10月1日；

姓名：韩艳君，性别：女，出生日期：1970年5月22日；

姓名：徐万才，性别：男，出生日期：1958年9月29日；

姓名：张晓明，性别：男，出生日期：1960年1月2日。

白城铁路生活段劳动服务公司：

姓名：林 悦，性别：女，出生日期：1967年10月10日；

姓名：王玉祥，性别：男，出生日期：1957年9月17日；

姓名：于丽娟，性别：女，出生日期：1967年5月15日。

白城铁路宏宇房产建筑工程有限公司：

姓名：董秀娟，性别：女，出生日期：1958年3月18日；

姓名：郭俊影，性别：女，出生日期：1964年8月15日；

姓名：张秀荣，性别：女，出生日期：1961年10月15日；

姓名：闫丽华，性别：女，出生日期：1968年4月5日。

以上46名职工，因原所在企业长期歇业，故与职工本人失去联系。现正在开展厂办大集体改革相关工作，经多方查找，始终无法与你们取得联系。望见本公告后请职工本人或家属速与白城集兴工程建筑安装有限公司人事部（白城市新兴路19号）取得联系。自发布公告之日起30日后视为送达。特此公告
联系人：何经理 联系电话：13904369025
联系人：房经理 联系电话：13404400070
沈阳铁路局集团公司通辽房建公寓段
2023年3月6日

公告

王茹峰、李国胜、闫斌、王剑、刘超是白城铁路路桥劳动服务中心在职工职，现白城铁路路桥劳动服务中心正在开展厂办大集体改革相关工作，经直接送达、邮寄送达后，始终无法与你们取得联系。望见本公告后务必于2023年4月3日前到单位报到，逾期不到后果自负。

特此公告
联系电话：15844689505

白城铁路路桥劳动服务中心
2023年3月3日

债权转让公告

白城市惠农农业融资担保有限公司已与吉林森工中小企业融资担保有限责任公司签订《债权转让协议》，依法将下列债权转让给吉林森工中小企业融资担保有限责任公司，并最终转让给长春市展茂投资有限公司，与此转让债权相关的其他权利也一并转让。请相关债务人自接到债权转让公告后向长春市展茂投资有限公司履行全部义务。

1.尚迎春(身份证号码:22080219900206XXXX)的债权:400万元整。
2.高秀忠(身份证号码:22230219690108XXXX)的债权:150万元整。
3.郑庆岩(身份证号码:22082119830804XXXX)的债权:100万元整。
4.高洪友(身份证号码:22230119730124XXXX)的债权:400万元整。
5.胥东北(身份证号码:22080219900110XXXX)的债权:450万元整。
特此公告

白城市惠农农业融资担保有限公司
2023年3月6日

债权转让公告

白城市惠农农业融资担保有限公司已与吉林森工中小企业融资担保有限责任公司签订《债权转让协议》，依法将下列债权转让给吉林森工中小企业融资担保有限责任公司，并最终转让给吉林嘉程物流有限公司，与此转让债权相关的其他权利也一并转让。请相关债务人自接到债权转让公告后向吉林嘉程物流有限公司履行全部义务。

1.张国光(身份证号码:22230119670420XXXX)的债权:380万元整。
2.张齐贺(身份证号码:22020419810809XXXX)的债权:190万元整。
3.王晓巍(身份证号码:22232619740919XXXX)的债权:190万元整。
4.郭晓光(身份证号码:22010519670827XXXX)的债权:4499972.26万元整。

公告

汪井学：

白城机务段劳动服务公司（企业名称）现正在开展厂办大集体改革相关工作，经直接送达、邮寄送达后，始终无法与你取得联系。望见本公告后务必于2023年4月2日前到单位报到，逾期不到后果自负。

联系电话：13500838815

白城机务段劳动服务公司
2023年3月3日

无偿献血知识问答

为什么献血是无偿的，可是临床用血却要收取费用？

《献血法》确定了在我国实行无偿献血制度，并明文规定无偿献血者的血液必须用于临床，不得买卖。

病人临床用血交纳的费用，是血液的采集、储存、分离、检验等成本费，而不是血液本身的价钱，因为血液本身是无价的。临床用血收费标准是由国家统一制定的，由各省市贯彻执行。而对于无偿献血者，各地有相应的免交前款四项成本费用的优待政策。

（未完待续）（白城市卫生健康委员会供稿）

招聘启事

因业务拓展需要，白城日报社广告部现面向社会招聘广告业务人员。

联系电话：3323838

5.李小亮(身份证号码:22080219910227XXXX)的债权:450万元整。

6.董志权(身份证号码:22080219740211XXXX)的债权:260万元整。

7.李小雪(身份证号码:22082119881105XXXX)的债权:150万元整。

8.王庆文(身份证号码:22230219650121XXXX)的债权:120万元整。

9.王刚(身份证号码:22088119781006XXXX)的债权:120万元整。

10.朱文贵(身份证号码:22230219750902XXXX)的债权:180万元整。

特此公告

白城市惠农农业融资担保有限公司
2023年3月6日